
2019 год 

 
Художник – писатель 

 

Свердловская областная универсальная 
научная библиотека им. В. Г. Белинского 

Шагал Марк (1887–1985) 

Шагал М. З. Ангел над крышами : стихи, проза, статьи, 

выступления, письма / Марк Шагал ; пер. с идиш Л. Бе-

ринский ; [сост., авт. предисл. и коммент. Л. Беринский]. – 

Москва : Современник, 1989. – 221, [2] с. : ил.  

М 2098921-ЕФ 

М 2111154-КХ 

Камень : [сборник] / Осип Мандельштам, Марк Шагал ; 

[сост. С. Манукова]. – [Ставрополь] : Ставропольское 

книжное издательство, 1991. – 207 с. : ил. 

Б 2154332-ЕФ  

Шагал М. З. Моя жизнь : пер.с фр. / послесл. и коммент. 

Н. В. Апчинской. – Москва : Эллис Лак : Культурная иници-

атива, 1994. – 206 с. : ил.  

2179172-КХ 

Его же. Мой мир : первая автобиография Шагала : воспо-

минания, интервью / Марк Шагал ; пер. с англ. Дмитрия 

Веденяпина ; ред.-сост. Бенджамин Харшав ; под науч. 

ред. Якова Брука. – Москва : Текст, 2009. – 156, [1] с. – 

(Коллекция). 

2329167-КХ 

Его же. Марк Шагал об искусстве и культуре / сост., ред., 

предисл., вступ. и коммент. Бенджамина Харшава ; авто-

риз. пер. с англ. Нины Усовой. – Москва : Текст : Книжни-

ки, 2009. – 316, [1] с. – (Чейсовская коллекция). 

2329142-КХ 

 

Маяковский Владимир (1893–1930) 

Владимир Маяковский : [Работы по изобразительному 

искусству: рисунки и текст] / [вступ. статья О. М. Брик] ; 

[ред. В. Катаньян]. – [Москва] : Государственное издатель-

ство изобразительных искусств, [1932] (16 тип. треста 

«Полиграфкнига»). – 287 с., включ. т. л. : ил., портр.  

Б 330723-ОРК(ЛИ) 

Маяковский В. В. Грозный смех : окна сатиры РОСТА / 

В.  Маяковский. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1938. 

– XII, 125, [2] с. : ил., цв. ил. 

Б 279240-ОРК(ЛИ)  

 

Часы работы Библиотеки им. В.Г. Белинского и  
отдела редких книг 

понедельник–пятница – 09:00–20:00 
суббота – 12:00–20:00 

воскресенье – выходной 

Сайт отдела редких книг: http://book.uraic.ru/uralkp/ 

620219, Екатеринбург, Белинского, 15 

Телефон: (343) 304–60–17 доб. 329  

E-mail: ork@library.uraic.ru  

издания  
из фонда отдела редких книг 

Библиотеки им. В.Г. Белинского  

Лекции в отделе редких книг СОУНБ им. В. Г. Белинского  

январь–май 2020 года  

ц и к л а  «К н и ж н ы е  р е д к о с т и»  

18:00–20:00 

16 января Леонид Быков Марина Цветаева: Сердца крылатый 

взмах... 

10 февраля Ирина Кудрявцева Пушкин страны Советов. К  дню 

памяти А. С. Пушкина 

26 марта Владимир Земцов Роман Л. Н. Толстого «Война 

и  мир»: взгляд историка 

21 апреля Марина Соколовская Лениниана – энциклопедия 

советской жизни. К 150-летию со дня рождения 

18 мая Андрей Воробьев Книжная цензура: история 

и  современность  

Авторский цикл лекций Ольги Моревой 

«Талантливые читатели на Урале»  

литературная гостиная, 18:30–20:00 

январь—май, сентябрь—декабрь 2020 года  

28 января  

«Если бы не Пушкин, я бы так и остался заводским пареньком»: 

детское и юношеское чтение Павла Бажова 

25 февраля  

«Удержаться на границе порядочности»: круг чтения В.  Е.  Грум-

Гржимайло и других уральских инженеров  

31 марта  

«Я люблю его, но не той любовью, которую описывают  

в романах»: читательская биография Веры Печатальщиковой  

28 апреля Читательские практики уральских купцов 

26 мая  

Портрет читателя Белинки в библиотечных отчетах …  

и  не только  

29 сентября  

Николай Васильевич Топорнин: талантливый читатель и педагог 

27 октября  

Алексей Иванович Кронеберг: книги и судьба 

24 ноября  

Д. Н. Мамин-Сибиряк как читатель 

29 декабрь  

«Чтение под ёлкой»: читательские практики уральцев в конце 

XIX – начале ХХ века  



Коровин К. А. «То было давно ... там ... в России» : воспомина-

ния, рассказы, письма : в 2 кн. / Константин Коровин ; [сост., 

вступ. ст. Т. С. Ермолаевой ; Изд. программа Правительства 

Москвы]. – - Москва : Русский путь, 2010. 

2306732-КХ 

2306733-КХ  

 

Кандинский Василий (1866–1944) 

Кандинский В. В. В. В. Кандинский : текст художника : 

25  репродукций с картин 1902–1917 гг. 4 виньетки / 

В.  В.  Кандинский. – Москва : Отделение изобразительных 

искусств Наркома по просвещению, 1918. – 56, [2] с. : ил., 

портр.  

Б 1142615-ОРК(ЛИ) 

Его же. О духовном в искусстве / Кандинский В. В. – Москва : 

Архимед, 1992. – 109 с.  

С 2170774-ЕФ 

Его же. Точка и линия на плоскости : [сб.] / пер. с нем. Е. Ко-

зиной, А. Лисовского. – Санкт-Петербург : Азбука, 2001. – 

558 с., 16 л. ил. : ил. – (Наследие). 

С 2227482-ЕФ 

Его же. Переписка, 1911–1936 / Василий Кандинский, Ар-

нольд Шëнберг ; сост. и вступ. ст. Елены Халь-Фонтэн ; пер. 

Александра Ярина. – Москва : Grundrisse, 2017. – 221, [2] с. 

С 2398912-МУЗ  

 

Бенуа Александр (1870–1960) 

Бенуа А. В ожидании Гимна Аполлону / Александр Бенуа // 

Аполлон. – 1909. – № 1. – С. 5–11. 

Его же. Азбука в картинках Александра Бенуа. – [Факс. изд.]. 

– Москва : Книга, 1990. – 71 с. : цв. ил. 

В 2129512-ОРК(ФИ)  

 

 

Малевич Казимир (1879–1935) 

Малевич К. Собрание сочинений: в 5 т. / К. Малевич; общ. 

ред., вступ. ст., сост., подгот. текстов и коммент. – А. С. Шат-

ских. – Москва : Гилея, 1995–2000. 

2205617-ЕФ 

2205618-ЕФ 

2224720-ЕФ 

Леонардо да Винчи (1452–1519) 

Леонардо да Винчи. Сказки, легенды, притчи / Леонардо 

да Винчи ; перессказ. с итал. А. Махов ; рис. С. Острова. – 

Ленинград : Детская литература, 1983. – 142 с. : ил.  

М 1890406-ЕФ 

Его же. Суждения / пер. А. Губера, А. Эфроса, В. Зубова. – 

Москва : Эксмо-Пресс, 1999. – 415 с. : ил. – (Антология 

мудрости).  

С 2214774-ЕФ 

Его же. О науке и искусстве / Леонардо да Винчи ; [пер. 

с  итал. Губер А. и др.]. – Санкт-Петербург : Амфора, 2006. 

– 413, [1] с. – (Александрийская библиотека). 

2278612-КХ  

Его же. 1020 фрагментов / Леонардо да Винчи ; пер., ст., 

примеч А. А. Губера [и др.] ; ред. А. К. Дживелегова, 

А.  М.  Эфроса. – Москва : Центр Книги Рудомино, 2012. – 

734,[1] с. : ил.  

Б 2356327-КХ 

Его же. Избранные произведения : [в 2 томах] / Леонардо 

да Винчи ; [пер. А. А. Губера и др. ; под ред. А. К. Дживеле-

гова, А. М. Эфроса]. – Изд. 2-е, печ. по академ. изд. 1935 г. 

– Москва : Издательство Студии Артемия Лебедева, 2012. 

2360725-КХ 

2360726-КХ 

Его же. Дневник Леонардо да Винчи / под ред. Анны Су ; 

[пер. с англ. Н. Кортуновой]. - Москва : ОГИЗ : Издательство 

АСТ, 2018. – 352 с. : ил., портр., факс. – (Дневники великих 

мастеров). 

Б 2400238-КХ 

 

Микеланджело Буонарроти (1475–1564) 

Буонарроти М. Микеланджело : поэзия, письма, суждения 

современников : [сборник] / [сост. В. Н. Гращенков]. – 2-е 

изд., доп. – Москва : Искусство, 1983. – 451 с. : ил.  

Б 1901289-КХ  

Его же. Лирика : [для старшего школьного возраста] / Ми-

келанджело Буонарроти ; пер. с итал А. Махова; [сост., по-

слесл. и примеч. А. Махова; рис. авт.]. – Ленинград : Дет-

ская литература : Ленинградское отделение, 1987. – 174 с.  

М 2258179-КХ 

Его же. Неизмеримы гения деянья : стихотворения / ред. 

Н. В. Алехина ; пер. с итал., предисл. и примеч. А. Б. Махо-

ва. – Москва : Летопись, 1997. – 381 с. : ил. – (Мир поэ-

зии).  

М 2209421-ЕФ  

Литература эпохи Возрождения : хрестоматия / [сост. 

В.  В.  Иванцов]. – Санкт-Петербург : Амфора, 2010. – 695, 

[1] с. – (Всемирная библиотека «Амфоры»).  

2336702-КХ 

Перов Василий (1833–1882) 

Перов В. Г. Рассказы художника / В. Перов ; cост., авт. вступ. ста-

тьи и примеч. А. Леонов. – Москва : Академия художеств СССР, 

1960. – 189 с., 11 л. ил., портр. 

963978-КХ  

 

Репин Илья (1844–1930) 

Репин И. Е. Воспоминания, статьи и письма из заграницы 

И. Е.  Репина / под ред. Н.Б. Северовой. – Санкт-Петербург: Ком-

мерческая скоропечатня Е. Тиле преемников, 1901. – [4], 267 с.  

167721-ОРК 

Его же. Далекое близкое / И. Е. Репин. – 9-е изд. – Ленинград : 

Художник РСФСР, 1986. – 486 [1] с., [22] л. ил. : ил., портр.  

2002486-ЕФ 

Его же. Переписка 1906–1929 / Илья Репин, Корней Чуковский ; 

[подгот. текста и публ.: Е. Ц. Чуковская и Г.С. Чурак ; вступ. ст. Г. С. 

Чурак ; коммент.: Е. Г. Левенфиш и Г. С. Чурак]. – Москва : Новое 

литературное обозрение, 2006. – 351 с., [24] л. ил., цв. ил. : ил., 

портр.  

2305013-КХ 

Его же. Воспоминания о современниках / И. Е. Репин. – Санкт-

Петербург : Лениздат : Команда А, 2014. – 187, [1] с. – (Лениздат-

классика). 

С 2372210-КХ  

 

Ван Гог (1853–1890) 

Ван Гог В. Письма : в 2 т / Винсент Ван-Гог ; пер., статьи и ком-

мент. Н.М. Щекотова ; предисл. и ред. Абрама Эфроса. – Москва ; 

Ленинград: Academia, 1935 (Москва: 16 тип. треста 

«Полиграфкнига»). – (Искусствоведение / под общ. ред. 

И. К.  Луппола и А. М. Эфроса). 

М 326647-ОРК(АКАД) 

 

Коровин Константин (1861–1939) 

Коровин К. А. Краски России : очерки, воспоминания, рассказы : 

[для среднего и старшего школьного возраста] / Константин Коро-

вин ; [сост., послесл. и коммент. М. Кралина]. – Ленинград : Дет-

ская литература, 1986. – 112 с., [8] л. ил. : ил., портр.  

Б 1993492-КХ 

Ребятам о зверятах : повести и рассказы о животных / худож.: А. 

Д. Рейпольский ; [ред.: Н. Г. Наан]. – Санкт-Петербург : Лениздат, 

1995. – 447 с. : ил. – (Библиотека для детей. Вторая серия (т. 16–

25) / сост. А. И. Белинский ; т. 20). 

2405209-КХ 

Коровин К. А. Воспоминания / Коровин К. А. – Минск : Совре-

менный литератор, 1999. – 487 с. : ил. – (Мастера культуры).  

2227329-КХ 

Заветный перстень : повести и рассказы XIX–XX вв. о Пушкине / 

[cост. и авт. предисл. М. Филин]. – Москва : Терра-Книжный клуб, 

2002. – 623 с. – (Я люблю Пушкина). 

2388944-КХ  

 

 


